

教育部近日就在校大学生生育和校外租房等问题下发通知 新规定沪上高校难以写入校规

本报讯(记者 张炯强)今年7月以来,教育部连续就在校大学生的管理问题下发通知。一则通知称:从现在起,高校须建立计划生育办公室,对于已婚学生合法的生育,学校不得以其生育为由予以退学。另一则通知说:原则上不允许学生自行在校外租房居住,2007级新生及以后的新生要保证按班级住宿。就教育部的两则通知,记者走访了复旦大学、东华大学、上海

外贸学院等多所高校,这些学校学生管理部门的负责人均表示,以前,凡有上级部门的规定都将按照精神写入校规,但今年的这两则新规定却很难纳入校规,今年9月份开学时,学校的《学生管理条例》不会因此有什么改动。

松江大学园区某高校负责学生工作的校领导认为,如果同时写入校规,显得矛盾,难道学生结婚、生育了,还能和其他同学住同一宿

舍吗?这位负责人同时说,校规对于在校大学生结婚、生育的问题,是回避的,不说允许,只是说不再处罚,这样操作是为了表明学校的态度,并不鼓励学生早早地结婚生育,读书期间还要以学业为重。

西南片某重点高校的学生处处长刘老师表示,教育部的通知不能光从字面理解,还要考虑其背景和出发点。比如,禁止学生校外居住,主要是为了同学们的安全,同

时防止不同经济状况的学生待遇不同的现象;又如,关于在校学生的生育问题,主要是考虑到年龄较大的研究生。在这种情况下,学校就不能以校规形式作硬性的规定。刘老师说,学校今后遇到类似问题,总体的原则是以“人性化”角度出发,尽可能帮助解决学生的困难,既要做到为学生服务,也不违背高校教书育人的原则。

评论 07080810501

新闻追踪

王燕已能借力『开步』

本报讯 意外颈部受伤的体操运动员王燕已能借助助行器站立并行走。市第六人民医院副院长谭申生教授今天乐观地表示,以目前的恢复进程,小王燕将来应该可以恢复到接近正常的状态。

据记者了解,受伤的王燕在被紧急送达医院后,大致经历了稳定各项生命体征、脊髓复位减压植骨固定手术、高压氧舱修复神经功能以及系统的康复训练等几大治疗阶段。尤其是最近一个多月连续、定时、专人、专项的全身按摩、主动与被动抗阻训练、神经及肌肉刺激治疗和心理康复指导,均取得了令人满意的效果。从ICU病房转入普通病房以来,王燕仍在继续接受心理、呼吸功能、关节活动度、肌力感觉、翻身、坐位、站立、步行等康复训练。

目前王燕的右上肢肌力已恢复正常,左上肢肌力较以前明显好转,能自主使用调羹进食,能自行调控床位至半坐位,能够打电脑、玩游戏机和写字;双下肢肌力也恢复接近正常,能自行将双下肢置于床边,保持坐位,并能借助助行器站立和行走。

今年6月10日,浙江省体操队运动员王燕在参加全国体操锦标赛女子团体预赛时颈部意外受伤,伤情危急。入院时,她的四肢除右下肢大拇指略有活动外,其余均无活动能力,胸部以下感觉消失,自行大小便功能丧失。(方人)

感谢六院医护人员
王燕
2007年8月8日

王燕上午写下的对医
护人员的感谢之辞

华东理工大学录取书附上承诺

灾区新生报到先上学后付费

本报讯(记者 张炯强)一位安徽考生今年收到华东理工大学录取通知书时家遇洪灾,正在担忧学费路费时,学校作出承诺,灾区新生报到,先上学后付费,不让一个灾区学生辍学。

7月初,华东理工大学一份编

号为20074484的录取通知书寄往安徽省蚌埠市固镇县连城镇楼底村,这个村的考生王玉凤今年以优异成绩,被华东理工环境学院录取。当王玉凤接到通知书时,一场天灾降临,洪水冲进了她的家,淹没了家里唯一的生计——六亩农田。全家

已没有分文为她支付上学的费用。

危难之际,固镇县连城镇送来了救灾物资和慰问金,终于,路费问题解决了。华东理工大学学生处处长张青了解情况后表示,王玉凤同学报到后,将立即进入学校的“绿色通道”,即便来时身无分文,也能够入学。学校将最快时间帮助她办理国家助学贷款,校内的“慈善爱心屋”将为她提供免费的生活用品,此外,学校还会为她安排收入稳定的勤工助学岗位。张青介绍说,今年夏天,我国许多地方遇到自然灾害,如安徽、湖北、重庆等地,学校将特别关注灾区学生,华理的承诺是:不让一个贫困生辍学,也不会让一个灾区学生辍学。



8国孩子体验中国民间艺术

折个纸金鱼,捏个面人,操作皮影戏……昨天下午,80多名参加2007上海国际青少年互动友谊营的各国青少年在长宁民俗文化中心快乐体验中国传统民间艺术。80多名青少年分别来自美国、爱尔兰、荷兰、德国、日本、意大利、塞尔维亚和韩国,最大的18岁,最小的只有9岁。他们除了游览东方明珠塔、参观科技馆这些传统节目外,还将和上海的中学生交流,到志愿者家里住一天,做一天“上海人”。

鲁哲文 杨建正 摄

本市生源地贷款办理更加人性化 助学贷款8分钟就能办妥

10:00 上午首发

本报讯(记者 钱滢)今天上午,一年一度的上海籍赴外地高校学习家庭经济困难学生申请国家助学贷款(简称生源地贷款)受理工作正式开始。记者在愚园路460号办理点看到,因为手续简化,往年的排

队现象不见了,申请学生只需七八分钟,即可办妥生源地贷款。

家住普陀区的蒋倩刚刚被南京审计学院录取,但是,大学一年4600元的学费,外加1500元的住宿费,对这个贫困的家庭而言,不是小数目。今天上午,父女俩一次申请了4年的助学贷款,总算松了口气。

今年的生源地贷款实行网上

预申请,上海市学生资助管理中心主任倪勋告诉记者,目前已有四十多名学生在网上完成预申请。以往,每年现场办理生源地贷款的学生总要现场填写一大堆表格,平均办理时间在二十多分钟。今年,学生信息、家庭信息的填写,都可以在网上进行,学生还可直接从网上下载贷款申请表,到了现场,只需核对材

料,就能完成贷款申请手续。

今年本市申请生源地贷款的新生人数预计约在300人左右。目前,有些外地院校的录取通知书尚未送抵考生手中,考生不用担心错过生源地贷款办理。

8月21日9时30分—16时,本市还将开展第二期生源地贷款的受理工作,在这之前,符合生源地贷款申请条件的学生均可登录上海市国家助学贷款信息管理网站(<http://www.loan.edu.sh.cn/77>)或上海教育网站(www.shmec.gov.cn),进行网上信息注册。

本市聋人高中课程方案出台

本报讯(记者 钱滢 特约通讯员 焦苇)由市教委编制的《上海市聋人高级中学课程方案(试行)》近日出台。

根据新出台的课程方案,本市聋人高中课程结构由基础课程、拓展课程和活动课程组成。基础课程是全体聋生必修的课程,它包括语文、数学、英语、思想政治、社会、科学、信息技术、体育与健身等学科基础课程,以及根据学生发展方向设定专业基础课程。拓展课程是聋生自主选择修习的课程,旨在满足聋生升学与就业以及聋生兴趣、特长与个性发展的不同需要。活动课程主要由兴趣活动、专题教育与班团活动、社会实践与社会服务所组成。

市教研室将以《课程方案》为依据编制聋人高中各学科《课程标准》,市聋哑青年技术学校将组织教师开展相关培训。

高校与机构联手盘活教学资源

本报讯(记者 张炯强)位于南汇大学园区的上海工商外国语学院从去年起与新东方签订了协议,每年暑假,学院就成新东方英语项目的全国培训基地。今年暑假的两个月,预计将有5000多人次的学生在这里接受新东方语言培训。

工商外国语学院校区建成不过六年的时间,校内用于学习语言的视听设备一应俱全,而且配备高水准的体育场馆,可是以往这些设施到了假期只得“睡觉”,学校派人看护,倒是多了笔开支。教育界人士认为,工商外国语学院的做法值得沪上其他高校借鉴。近年来,上海大多数高校纷纷扩张,在郊区建成了新校区,设备资源堪称一流,但一到假期,往往闲置,其实是一种资源浪费。如何降低办学成本,更好地为学生服务,高校该在盘活资源上动脑筋,假期出租校园不失为一个好点子。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065

第四届中国国际成人保健及生殖健康展览会

——让性走在阳光下!

展会亮点:中国古代性文物展、性学讲堂、情趣内衣秀、国内外百家知名厂商上千款新奇特性用品优惠展销……

世界知名性学家阮芳赋、吴敏伦、刘达临等主持的性学讲堂——《老年人的性生活》、《性的权利纵横谈》、《现代人的“性养生”》、《男性性健康的误区》。
(性学讲堂具体时间安排见网站)

主办单位:中国国际展览中心集团公司

时间:2007年8月10日—12日·周五—周日

地点:上海国际展览中心·上海市长宁区兴义路77号

网址:www.adult-expo.cn 咨询电话:021-64326213

购买门票的参观者
附赠“性福礼包”
一惊喜、愉悦、欢喜!